



核心报道
纪委报告

南京十个部门今年试点预算公开

快报讯(记者 鹿伟)今年的钱打算花在哪儿?南京10个部门将试点“晒账本”。近日,市政府办公厅印发了关于做好市级部门预算信息公开工作的通知。其中提到,今年市级选择10个一级部门预算单位(含下属单位)进行预算信息公开试点。明年,除涉密部门外,市级部门预算单位(含下属单位)全部推行预算信息公开工作。

据悉,十个试点部门包括市教育局、市科学技术委员会、市司法局、市财政局、市人力资源和社会保障局、市国土资源局、市环境保护局、市水利局、市卫生局、市国有资产监督管理委员会。

届时将“晒”出哪些信息?通知规定,市级部门公开的部门预算应包括以下基本格式和内容:一是本部门职责、机构设置、年度主要工

作任务等情况概要;二是经同级人大审议通过的部门预算的收支预算表;三是本部门收支预算表的简要说明。市级部门公开的本部门管理的重大民生专项资金预算,应包括资金安排计划、分配方案、分配标准等具体信息。

其中特别提到,2013年起,纳入公开范围的部门预算和重大民生专项资金预算,应在本部门、本

单位收到部门预算正式批复后20个工作日内予以公开。

光晒出来还不行,还要方便百姓“查账”。对此,通知要求拓宽信息公开渠道。据悉,政府门户网站为部门预算和重大民生财政专项资金预算信息公开的主要渠道,也可以利用政府公报、报刊、广播、电视、政府信息公开查阅点等其他途径,进一步拓宽公开渠道。

昨天下午,中共南京市纪委十三届三次全会召开,南京市委常委、市纪委书记龙翔作工作报告。

省委常委、南京市委书记杨卫泽在会议中重申,当前改进作风的一项重要任务就是整治公款消费、狠刹奢侈浪费。对敢于顶风违纪的,一经发现和查实,一律先免职后处理,公开曝光。对于南京今年的反腐倡廉主要任务,龙翔表示,对腐败行为勇于“亮剑”,敢打“老虎”、不放“苍蝇”,有案必查、有腐必惩,绝不姑息、绝不手软。

通讯员 吴德
现代快报记者 鹿伟

去年工作

办案621件
挽回损失近3亿

去年查办的违纪违法案件



解决群众反映的问题



制图 沈明

据悉,去年市纪委出台了《南京市关于领导干部违反个人有关事项报告规定的处理办法(试行)》等26项重要制度,领导干部上交礼金、券卡414.8万,上交“510廉政账户”383.3万。受理信访举报3825件次,实名举报率达59%。

值得关注的是,去年共查办各类违纪违法案件621件,处分违纪违法人员560人,挽回直接经济损失2.97亿元。南京化学工业园区原工委副书记王金元、市水利局原副局长叶松等一批腐败分子受到依法追究,六合区竹镇镇及金村18名镇村干部侵吞“万顷良田”工程补偿款等一批群众身边的腐败案件得到严肃查处。

对于群众反映的突出问题,市纪委积极给予解决。据悉,清查大型零售企业违规收费1711万元,市政务服务中心受理各类事项25.2万件(次)。市公共资源交易中心完成各类交易项目4856项。

南京纪检监察机关去年查办处级以上干部案件60件

领导干部报告的个人事项 将定期会审核实



漫画 张冰洁

今年任务

领导干部个人事项 定期会审抽查核实,严肃查处瞒报等行为

对于中央“八项规定”、省委“十项规定”、市委市政府“十七个一律”、全市机关改进作风“十一个一律”,市纪委将开展专项监督检查。

据悉,市纪委将认真落实《关于领导干部报告个人有关事项的规定》和南京市关于违反规定的处

理办法,建立定期会审和抽查核实制度,严肃查处瞒报、不实报告等行为。严禁领导干部违规收送礼金、有价证券和支付凭证,严禁利用职权和职务影响为特定关系人经商办企业提供便利条件。严格执行企业“三重一大”决策监管和职务消费及薪酬管理。

杨卫泽表示,南京正处于超越跨越发展的关键时期,受不起折腾,经不起反复。“发展与反腐相辅相成,就像车的两个轮子,改革发展的力度有多大,反腐倡廉的力度就有多大。必须营造风清气正的良好环境,确保大业创成,干部不倒。”

严肃整治“舌尖上的浪费” 顶风违纪的一律先免职后处理

据悉,市纪委将认真落实公务接待有关规定,严禁利用公款以各种名义进行高消费娱乐活动和互相宴请,严肃整治“舌尖上的浪费”。同时将继续做好公务用车问题专项治理工作,强化区县车改后续监管。

杨卫泽在会议中重申,当前改进作风的一项重要任务就是整治公款消费、狠刹奢侈浪费。对敢于顶风违纪的,一经发现和查实,一

律先免职后处理,公开曝光。“改进工作作风必须全力以赴狠促落实,哪个单位作风不踏实就摘哪个单位的牌子,哪个干部不落实就摘他的帽子。”

在反腐方面,龙翔表示,既要对网络举报线索积极查证,更要对群众信访举报认真核实,还要对腐败“案中案”、“窝串案”深挖细查,瞪大眼睛,拉长耳朵,不放过任何蛛丝马迹、不放过任何违纪行为。

对反映党员干部的苗头性、倾向性问题,及时采取信访函询、诫勉谈话等教育监督措施,防微杜渐。对举报失实的,及时予以澄清。

推进干部人事制度改革,提高选人用人透明度、公信度。完善反腐倡廉制度体系,针对重点制度开展廉洁性审查,对制度执行情况进行绩效评估和问责追究,防止“制度休眠”。

首推过程性问责 将组织首次廉政微博全国大赛

“凡市委市政府文件部署的任务,或市委常委会、市政府市长办公会议纪要明确的工作,推进不力的,一律严肃问责。”全会明确,全市纪检监察机关以铁的纪律,保障南京打赢率先基本实现现代化薄弱指标提升、城市面貌整体改善、办好亚青会“三大攻坚战”。对此,将认真组织对重大项目建设、科技

创业创新、民生保障工程等重点工作监督检查,加强过程性监督检查和问责追究,做到问事必问人、问人必问责、问责问到底。

在“勤廉青奥(亚青)”建设上,聚焦场馆维修改造等重要环节、开闭幕式等重大活动、运行保障等基础工作,突出22个功能板块项目、11个青奥项目、12个亚青会场馆维

修改造项目。

市纪委监察局的政务微博“@钟山清风”自开通以来一直很活跃。据悉,今年市纪委还将主动适应全媒体时代反腐倡廉新形势,组织开展廉政微博全国大奖赛,精心打造“钟山清风”官方微博,扩大知名度和影响力,努力确立“意见领袖”地位。

会场花絮

成绩“一带而过” 报告用时35分钟

根据安排,市纪委全会将进行多项议程,尽管如此,整个会议用时不到两个半小时。

记者看到,整个工作报告不到14页、7500余字,篇幅相对于过去减少了三分之一。“去年的工作成绩就不再讲了,只念一下标题。”龙翔在作报告时对去年的工作成绩“一带而过”。

“一些领域的腐败现象仍然易发多发;公款消费的管控力度较弱,浪费现象较为普遍;一些部门和党员干部作风涣散、效率低下、执行力不强……”对工作中存在的问题,龙翔却逐字逐句进行宣读和解读,让与会者倍感任重道远,责任在肩。记者发现,整个报告仅用时35分钟。

5名廉政观察员 现场“围观”会议

值得一提的是,“@钟山清风”微博对全会全程进行了“微直播”,5名微博廉政观察员全程旁听了全会实况,3万余微博粉丝“围观”全会召开,这在全国纪委全会中尚属首次。

微博廉政观察员、网友“@南京无事佬”坦言,“佬哥感觉,会议本身已经体现了作风的改变,短、评、快。”据悉,“钟山清风”微博先后发布“纪委监委聚焦”7条,被“@现代快报”等法人微博转发、评论130余次。

“市纪委全会提出,要以抓铁有痕的劲头加强作风建设,大力整治文风会风。这次全会,报告精了,内容实了,时间短了,本身就体现了新的文风会风,让人耳目一新!”会议现场,南京交通集团党委委员、纪委书记冯国祥兴奋地说。